

奖品

南京市金陵中学高一(5)班 翟沛钦 指导老师:周亚平

每个人一生都渴望得到奖品,每个人或多或少都曾经拥有过奖品。奖品,某种意义上对于我们,是精神指引,为我们指明正确方向;是价值追求,为我们树立向好志向;是奋斗目标,为我们标注闪亮航向。事实证明,适当的奖品还是很有必要、大有裨益的。

奖品是一种认可和肯定。顾名思义,奖品是对某人某事奖励的物品。但凡获得奖品,说明我们在考试中取得了优异成绩,或在活动中获得了某个奖项,或在生活中受到了亲友褒奖,是大家认可的见证,是众人肯定的结果,它是正向激励,让人身心愉悦、欢欣鼓舞。

奖品是一片心意和期许,它不在于大小,不在于多少,也不在于贵贱,而在于奖品准备者的心意。它代表了老师或长辈的良苦用心,通过奖品来表达他们

的欣赏和奖励,持续提升我们的信心;它也代表了老师或长辈的深切关怀,期望我们不断通过自己的努力一次次到达胜利的彼岸。

奖品更是一种鼓励和鞭策。奖品的内涵很丰富,它可以是物质的,也可以是精神的;可以是有形的,也可以是无形的。奖品就好比现在提倡的赏识教育,与之有异曲同工之妙。一方面,我们通过奖品看到了自己的天赋,激发了内心的潜力,得到了赏识、尊重、理解和爱;另一方面,我们不能止步于奖品,不能躺在功劳簿上洋洋得意,而应以此为新的起点,攀登下一个目标。

综上所述,奖品是个褒义词、催人奋进,是股正能量、鼓舞人心,是声冲锋号、激人前行。我们要正确面对、不懈努力,以青春该有的昂扬姿态,奋力争取人生中的一个又一个奖品。

我的植物朋友——梅花

南京市芳草园小学三(1)班 衡奕奇 指导老师:梁珊

春天来了,我和妈妈来到古林公园看梅花。

远远望去,梅花开得热热闹闹,一团团、一簇簇,像撑开的粉色大伞,又像天边的粉色云霞,美极了!

走近看,梅花已经开了不少。有的才绽开两三片花瓣,像害羞的小姑娘;有的花瓣全绽开了,露出嫩黄的花蕊,像一张张灿烂的笑脸;有的还是花骨朵儿,圆滚滚、胖嘟嘟的,像沉睡的婴儿。忽然,一阵风吹来,梅花的清香扑鼻而来。我情不自禁地赞叹:“哇,好香啊!”那阵风仿

佛把梅花的清香送到了公园的每一个角落。

我来到那个最大的花骨朵儿下面,轻轻问:“你什么时候才能开呀?”它随风点了点头,好像听懂了我的话,仿佛在说:“我马上就能开了。”我看着那朵粉红色的梅花,完全被它迷住了。瞧,小枯叶蝶和小蜜蜂也迫不及待地赶来,围着花儿舞蹈嬉戏呢!

芳香的梅花用最美的姿态迎接春的到来,向人们报告着春的消息,真是特别的植物朋友。我与梅花约定,每一年的初春都会来看它,希望它永远绽放美丽!

穿越恐龙时代

江苏省东台市实验小学四(5)班 蒋昊辰 指导老师:鲍华俊

在一个阳光明媚的午后,我于泥土中惊喜地挖掘出一台散发着奇异光泽的时空穿梭机。

这台穿梭机仅有巴掌大小,其外壳之上,布满了仿若镌刻着岁月秘密的复杂花纹。仔细端详,那些花纹形态各异,有的恰似一只振翅欲飞、搏击长空的矫健鸟儿,羽翼灵动仿佛下一秒就要冲破束缚;有的则宛如一只威风凛凛、急速奔跑的斑斓老虎,肌肉线条蕴含着无尽力量……穿梭机的按键闪烁着夺目的金色光辉,上面清晰地标记着秦朝、汉朝、唐朝、恐龙时代等不同的时空节点。恐龙时代,那是怎样一个充满神秘色彩与未知挑战的时代呢?强烈的好奇心如同一只无形的手,驱使我毫不犹豫地按下了“恐龙时代”的按钮。刹那间,前方骤然出现一个散发着强烈光芒的金色漩涡,它好似一张无形的巨口,不由分说地将我吸入其中。进入这个漩涡后,我只觉周围的景象如同电影院中飞速转动的胶卷,画面更迭之快,令人目不暇接、眼花缭乱。待那耀眼的光芒渐渐消散,我发现自己已然身处一片广袤无垠的原始丛林之中。我缓缓环顾四周,只见高大繁茂的蕨类植物层层叠叠、交错纵横,它们那宽大的枝叶肆意伸展,几乎将整片天空遮蔽得严严实实,犹如一座天然的巨大绿色帐篷,将我笼罩其中。阳光艰难地透过枝叶间狭窄的缝隙,宛如一道道金色的丝线,在地面上投下一片片斑驳陆离的光影。丛生的野草仿佛挣脱了一切束缚,肆意蔓延,那

疯长的势头,竟已快齐到我的腰间。五彩斑斓的野花在草丛中肆意绽放,争奇斗艳,空气中弥漫着馥郁的花草香气,浓郁得仿佛都能触摸得到。此时,四周静谧得近乎诡异,仿佛时间都在这里凝固了。

突然,我一个不留神,脚下踩到了一根干枯的树枝,“咔嚓”一声脆响,瞬间打破了这片令人窒息的宁静。几乎就在同一瞬间,一只迅猛龙如同离弦之箭般从暗处冲了出来,它张着血盆大口,尖锐的獠牙在阳光下闪烁着寒光,那模样仿佛要将我生吞活剥。恐惧瞬间攥紧了我的心,我吓得魂飞魄散,想都没想,拔腿就跑。

慌乱中,我发现了一个隐藏在在大树根部的树洞,仿佛抓住了救命稻草一般,不假思索地迅速钻了进去。然而,刚一进入,我便惊恐地大喊一声:“妈呀!”随即又以更快的速度掉头冲了出来。原来,这竟是迅猛龙的巢穴,我这可真是自投罗网,捅了“马蜂窝”!那些迅猛龙显然被我的闯入激怒了,它们紧紧跟在我身后,穷追不舍,那股子不达目的誓不罢休的劲头,仿佛今日非要将我当作一顿美餐不可。

就在我几乎绝望之时,我猛然间想起了那台神奇的时光穿梭机。我心急如焚地迅速从口袋中取出时光穿梭机,手指颤抖着按下了返回键。刹那间,一个熟悉的漩涡再次出现,它如同一个温柔的怀抱,将我轻轻吸入其中。光芒消散之后,我又安然回到了那个阳光依旧明媚的午后……

看樱花

南师附小铁北新城分校二(7)班 孙奕宸 指导老师:周美蓉

春分时节,百花盛开。我和妈妈来到南林大看樱花。

南林大的樱花真多啊!操场旁、池塘边、图书馆门前的小路两边都栽满了樱花树,现在都变成了一条条樱花隧道。抬头望去,满树满树的樱花像柔软的云朵,像轻盈的白雪,又像朦胧的薄雾。微风拂过,花瓣纷纷扬扬地飘落下来,像一只只翩翩起舞的蝴蝶,轻轻柔柔地落在我的肩头和手心。

樱花美好,但花期只有半个月左右,一不小心就错过了。每条樱花隧道里都挤满了人,仿佛全南京的人都来这里参加一场春天的盛会。人们有的抬头细细观赏,有的捡起掉落的花瓣放入书中,还有的举起手机和相机拍照打卡,大家都想要留住樱花最美的模样。樱花在风中轻轻摇曳,仿佛在对人们微笑点头,温柔地说:“谢谢你们记录下我最美的样子。”

这里的樱花太迷人了!临走时,我依依不舍地向它们挥手告别,心里默默许愿:明年春天,我一定还要来看你们!

我的植物朋友

南京市芳草园小学三(1)班 朱明远 指导老师:梁珊

二三月的春日里,在我家的阳台上有一盆花香四溢的牡丹。它是年初的时候爸爸的朋友从洛阳寄过来送给我的,当收到它的时候,我迫不及待地拆开了包裹,发现它的枝干比我的手指还要粗,叶子苍翠碧绿的,像一把把绿色的小扇子,轻轻地舒展开来;这个时候还都是小小的花骨朵呢!妈妈把它放在了阳台上,我满怀期待它盛开的模样……

突然有一天,放学回家我一开门,远远望去就看到我的牡丹朋友开放了,微风吹过,像一个个仙子在翩翩起舞。我立马走近去看,发现有的已经全部盛开了,它的花瓣层层叠叠的,每一片花瓣都微微向下卷,花瓣中间有许多黄色的小花蕊,像小精灵一样在守护它的家园;有的才展开了两三片花瓣,有的还是花骨朵呢!看起来饱胀得马上就要破裂似的!微风拂过,一阵浓郁的花香扑鼻而来!此时,我又想起了去年爸爸带我在洛阳牡丹园观赏时的情景,我站在五彩缤纷的花里,感觉自己就是一只蝴蝶,忍不住想要翩翩起舞……

每天放学回家我都要来看看我的牡丹朋友,当我遇到困难的时候,仿佛听见它在说“不要害怕,勇往直前呀朋友!”;当我不想写作业的时候,仿佛听见它在说“不要松懈呀!朋友”;当我默写不过关的时候,仿佛听见它在说“不要放弃,继续努力呀!朋友”。它总能给我不一样的鼓励!

牡丹的寓意还有吉祥富贵,繁荣昌盛。洛阳牡丹甲天下,有诗人曾说“唯有牡丹真国色,花开时节动京城!”

这就是我的植物朋友——牡丹!



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者

魔方赛场的心跳瞬间

上海市民办平和学校六(8)班 蒋如源 指导老师:应璇

周五,校园笼罩在绵绵阴雨中,室内的魔方比赛现场气氛紧张。我作为班级代表之一,即将参与这场扣人心弦的年级团体魔方接力赛。整个年级的同学都坐在台下,目光聚焦在赛场中央,连空气都仿佛被紧张的氛围凝固了。

比赛有条不紊地进行着,当第二个选手冲回座位的那一刻,我的心陡然一紧。我们班与实力强劲的对手班级难分伯仲,成败的关键此刻正沉甸甸地落在我的肩头。我像离弦之箭般冲了上去,甚至顾不上多看魔方一眼,便飞速开始转动起来。

我的手指如灵动的舞者,在魔方的六个面间轻盈穿梭。每一次转动,都伴随着我急促的心跳声,连台下同学们的呼吸声都清晰可闻,那声音仿佛是为我将响的高亢战鼓。然而,就在即将完成的紧要关头,巨大的压力如

潮水般袭来,让我的手不受控制地颤抖起来。本应使用最稳妥的方法,可慌乱间,我却鬼使神差地选择了一个炫技的变换动作。

那一刻,时间仿佛被无限拉长,每一秒都如同一个世纪般漫长。

终于,随着最后一块色块归位,我几乎是颤抖着拍下了计时表。一瞬间,整个赛场一片寂静,所有人都屏气凝神,等待最终的裁决。“我们赢了!仅以0.4秒之差!”裁判的声音宛如天籁响起。

台下顿时爆发出雷鸣般的掌声,那掌声里充满了惊喜与赞叹。我和两位队友激动地击掌,兴奋与喜悦在我们对视的目光中交汇。这场比赛,不仅是一场魔方技巧的较量,更是一次勇气与心态的挑战,而我们,成功战胜了一切。

那一刻,我明白了……

南京市金陵中学实验小学五(7)班 刘馨远 指导老师:陈霞

爷爷在这个春节离开我们,去了另外一个世界。在经历生离死别的那一刻,我成长了。

临近春节,许多人要回老家过年,我也不例外。

寒冷的空气中弥漫着鞭炮的味道,人们在迎接蛇年的到来。我和父母蜷缩在老家房间里,心情忐忑地陪伴着病中的爷爷。前几年,他来南京治病,就住在我们家。爸爸妈妈给他找了最好的医生,为他买了最好的药。我本以为他的病情会持续好转,可没料到这几天却加重了,家里家外所有人的心都提到了嗓子眼。

此刻,房间静得可怕,只有制氧机还在呼呼地发出声响。爷爷的床头,有一碗已凉了许久的面条,那是爷爷早晨吃剩的最后一顿饭。

“女儿,跟爷爷说说话……”

爸爸说话时像台老旧的收音机,声音里带着沙沙的杂音。我恍

心忡忡地走到床沿,怯生生地去拉爷爷的手。瞥见爷爷手背上青紫色的血管像葡萄藤一样枯萎,我的眼睛突然变得模糊起来,心也像屋后水井里的桶一样七上八下。突然,我感觉到爷爷的手渐渐松开了,慢慢变得像清晨的露水那样冰凉……恍惚中,大人们突然都变成了摇晃的影子。我死死地盯着爷爷床头那碗面,想转移注意力,可似乎不管用,终究那眼泪还是顺着脸颊滑落了下来。

不知过了多久,等大人们要扔掉那碗面时,我冲了出来捧住那个碗,像护着已经死去的爷爷,死死地不肯松手。最终在妈妈的劝说下,我只得松开了手。那一刻,我终于明白,疼我爱我的爷爷,永远离开了我们!但我宁可相信爸爸对我说的那句话:只要我们心中想着爷爷,那么,他就会永远留在这个美好的世界上。

成长

南京市三牌楼小学四(3)班 司为 指导老师:王芝霞

小草发芽,雏鹰展翅,百花吐蕊,世间万物每天都在生长。我是什么时候成长的呢?回溯过往,那一天,那一刻我长大了!

记得那一天,我正在看书,忽然,另一个房间传来妈妈着急的喊声,“为儿,快来帮忙!”我放下书,三步并作两步地飞奔过去。然而,就是那一刻,我长大了!

“妹妹拉了,要换尿不湿,快来帮忙,我去打水。”妈妈说着就去了卫生间。我望着妹妹肉嘟嘟的小脸蛋,粉粉嫩嫩的,忍不住亲了一口。我用一只手小心翼翼地托着妹妹的头,另一只手托着她的屁股,费了九牛二虎之力,终于把软软的妹妹抱上了尿布台,紧接着,我给她解下裤腿扣子,她那两条“解禁”的小肥腿就开始绷直并且乱蹬了起来。我帮她拿下了脏的尿不湿,妈妈抱着她,我帮她洗干净身上的脏物,然后垫上干净的尿不湿,与此同时,妹妹的小脸开始涨得通红,鼻翼扇动着,我知道一场“暴风雨”即将来临。果然,“啊——啊——”震耳欲聋的哭声划破整个房间。我立刻拍拍她:“二宝乖,二宝不哭。”这时妈妈催促的声音传来:“快点,别着凉了!”妹妹越是哭得撕心裂肺,我们越手忙脚乱,我的小心脏“突突”地打

着鼓,我一边拎着她的腿穿好尿不湿,扣好衣服,一边嘴里喊着:“二宝乖,二宝乖……”在一阵忙乱不堪的状态下终于换好了尿不湿。而我也早已累得满头大汗。

妹妹丝毫没有停止哭声的意思,我只好拖着沉重的步伐来到了奶粉前。我往奶瓶中倒入100毫升水,倒入2勺奶粉,用两手来回搓奶瓶,我学着妈妈的样子,等奶粉完全溶解后往手腕上滴一滴奶试试温度。一顿操作下来,不是奶洒了,就是奶瓶盖掉了。而妹妹早已等不及了,哭得上气不接下气,在阵阵砰砰咣咣声和急躁的哭声中,妹妹终于吃上了这来之不易的奶。

喂完奶后,我瘫坐在了沙发上,全身上下无一处不酸疼,大汗淋漓。这时,我的脑海中浮现出每天妈妈忙碌的样子,妈妈喊过一次累吗?没有。我从来没有注意过这些,从来没有体谅一下妈妈,从来不知道照顾小宝宝是这样累,而我却向她发脾气、吃醋……那一刻,内疚、后悔、伤心……无数种滋味涌上心头,我心中有一种莫名酸楚。

那一刻,我意识到成长并不是指年龄的增长,而是责任的担当。那一刻,我真的长大了!